

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponta, a vasárnap és péntek kivételével.

Hirdetési ár:
Helyben hirdetésre arany betűvel...
Egész évre...
Félévre...
Negyedévre...
Hogy hánna...

Hirdetési díj:

10-hasábospetitior egyszeri beiktatásért...
Helygond minden hirdetésért külön...
Nyitár 4 hasábos petitiorért 20 kr.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen, Szombat, október 3.

191. szám

A földadó és a deficit.

(M. F.) A lapok egy része megtámadja a pénzügyminisztert, hogy nem szállítja lejjebb a földadót, ho ott tudva, hogy a jelenlegi terményárak mellett a földadók eddigi jövedelme ötszörösen nagyra emelkedett.

Igy fogva fel a dolgot, kétségkívül igen alkalmas tárgy ez az igazgatás, az a lapoknak, melyek csak a gazdák között népszerűsége törek szűk. De tekintjük az államnak másik oldalát is.

Az országos földadó-bizottság legközelebbi gyűlésén megállapított végeredmény szerint a földadóval megterhelhető állami jövedelem az egyéni felszámolások után megtett törlesztések szerint csak 146.25 millió forintnak jött ki, holott az eredeti számítás szerint 151.5 millióra volt az becsülve. Ennek megfelelőleg a 25%nyi földadó csak 35.49 millió forintot tesz ki, holott ezelőtt 37 millióra volt a költségvetésben felvéve.

Hogy tehát az eddigi földadó jövedelme ezután is befolyhasson, az adókulcsot 1%-tel kellett feljebb emelni, a pénzügyminiszter azonban az ülésen kijelentette, hogy ezt nem fogja az országgyűlésnek ajánlani, de azért, hogy az eddigi adókulcs megtartása mellett 1.5 millióval kevesebb lesz a földadóból várható összeg.

A földadó leszállítása tehát tényleg megtörtént, csak a földadó-kulcs leszállítása nem.

Nem azt mondjuk, hogy nem volna kívánatos, sőt eléggé indokolt is a földadó-kulcsnak is leszállítása, de természetesen a javaslatot szemben áll az a másik kérdés, hogy hát aztán az állam jövedelmének összében ezáltal előálló hiányt mi módon lehet majd fedezni. Az ill. kritizáló lapok a kérdésre adások maradnak a felelettel. A földadó-kulcs leszállítása esetében természetesen csak két út között van választásunk; t. i. vagy más direkt adók kulsát kellene a megfelelő mértékben emelni, hogy a hiány ezekből legyen fedezhető, vagy pedig állami kiadásainkat a földadó-csökkenésének egyenértékével leszállítani.

A többi direkt adók, u. m. a házadó, s kereti adó kulcsának emelése eilen azonban ép oly a posan, mint a földadó leszállítása kívánhatni, szintén kifogást emelhetők, mert ismeretes tény az, hogy nálunk minden más kereseti osztályok jövedelme azon mértékben emelkedik vagy süllyed, a mint a gazdák jövedelme apad, akkor a ház- és kereti adóalap is csökken, s így ezekre az adókulcs emelése ép oly kevésbé indokolt, mint a földadó-kulcs emelése most indokolt volna.

Az állami kiadások további csöktenése a fejlődés megakasztása nélkül talán csupán a hiányi budgetnél volna eszközölhető. Azonban ismeretes dolog az is, hogy ez még eddig egyik kormányunknak sem sikerült, a mi azt mutatja, hogy e részben valami kényszerű helyzettel állunk szemben.

Egy harmadik út volna az, hogy a földadó-kulcs leszállítása folytán az állam bevételeiben támadó hiányt a fizetési hágyatván, kölcsön útján fedezzessék.

De vajon mit mondanának ahhoz épen az illető lapok, ha újra elkezdzenék a deficités kormányzásnak oly szomorú emlékü korszakát. Akkor lenne még a pénzügyminiszternek mit hallgani!

Ismételjük: kétségkívül igen kívánatos volna a földadónak még lejjebb szállítása, s még kívánatosabb volna, ha valamennyi direkt-adó eltörölhető volna, és ha az állam szükségletei az indirekt-adó jövedelmekből volnának fedezhetők. De ha ez nincs így, ha az indirekt-adók nem mutatnának nálunk oly mérvű emelkedést, hogy ezek által a direkt adók kiküszöbölhetők, vagy legalább fokoz-

atosan leszállíthatók volnának: nem találunk más mendéket, mint azt, hogy kétségünk és munkásságunk fokozása által a direkt adók alapjából több jövedelmünk legyen, hogy az évek sorára megállapított s változatlanul maradó direkt adók fizetése a jövedelem emelkedése melett mind könnyebbé legyen.

Az adókulcs leszállításának ez a legjobb és legajánlatosabb módja. Miért nem ezt ajánlják az illető lapok olvasóknak. Hiszen ép oly jól tudják mint mi, hogy mondhatni valamennyi külföldi, a ki hazánkban hosszabb ideig tartózkodik, azon tapasztalattal távozik körünk-ből, hogy Magyarországnak még tényleg gazdag jövedelmi forrásai hevernek kihasználatlanul, és mint közelebb az amerikai konszol jelentésében olvastuk: „a magyaroknak sejtelmük sincs arról, hogy a jó lenne mily fokára emelkedhetnének, ha egy kissé több vállalkozási szellemök volna.”

Kritizálni, bírálgatni, igazgatni mindig igen könnyű dolog, minden renyhe keleti népnél bőséggel felfaláljuk a hajamat; pozitív javaslatokkal előlépni s azok szerint aztán valamit alkotni ellenben annál nehezebb, de a nyugati népeknek csak a nehézség munkát szerezte meg mosaii fölényüket.

A közigazgatási reform. A belügyminiszteriumban Tisza miniszterelnök elnöke alatt tartott enquete-tanácskozsások a törvényhatóságok és községek szervezésének módjainak czélzó törvényjavaslati tervezet ügyében ma befejezték. A törvényjavaslatok a legközelebbi időben a képviselőház elé fognak terjesztetni.

Átvonuló katonaság elhelyezése. A törvényhatóságokhoz rendelt érkezett, hogy tegyenek jelentést, mennyi átvonuló katonaságot képesek ellátni. Ez a rendelet minden évben ismétlődik, de a választás nincs kitűzve záros határidő, — míg az idén felelősség-

terhe alatt ki van mondva, hogy a kérdésre 24 óra alatt meg kell felelni. — Az hogy a határidő ezuttal szigorubb állapotot meg, bizonyára összeköttetésben áll a legújabb eseményekkel, melyek, a mi igen természetes, minden érdekelt állam fokozódott éberségét követelik meg, de ép oly bizonyos az is, hogy abból egyebet következtetni nem lehet, s legkevésbé lenne indokolt, ha abban mindjárt mozgósításra való előkészületeket látnának.

A vámconferentia a jövő héten — az osztrák magyar vámconferentianak több tagja egybegyűl Bécsben a Romániával kötendő kereskedelmi szerződés ügyében. A vámconferentia formális ülését valószínűleg csak október végén s ugy lehet Budapesten tartja.

A delegatiók egybehívása a delegatiók királyi kéziratával október 22-ére Bécsbe hívtak egybe.

Külföld.

A Balkán félszigetről fontos új hírek nincsenek. A „Pol. Corr.” belgrádi levele constatálja, hogy Szerbia összes polgári egyetértének a bolgár események szűlte helyzet megítélésében s hogy a király és a kormány intézkedését minden egyes alattvaló örömmel helyesli.

Az első, mintegy 100,000 emberből álló hadtest felvonulása október 8-ig teljesen befejezve lesz, a déli határon. Az előkészületek további mozgósítás megtették. A köztölt kölcsön által a mozgósítás és esetleges actio mindenemű szükségletei egyelőre fedezve lesznek.

A bolgár küldöttség elindult már a muszka czárhoz s a többi nagyhatalmakat is föl fogják keresni.

Diplomáciai körökben tünni kezd az utolsó napok optimizmusa s elismerik, hogy az értekezlet létrehozatalát még távolról sincsennek elosztva a veszélyek, melyek az európai békét fenyegetik. A mire a közvélemény az első pillanattól kezdve utalt, Szerbia és Görögország haddi készülődéseire és kompenzációs igényeire, annak veszedelmes voltát ma a hivatalos világ is hangoztatja. A kabinetek most azon törik fejüket, mi módon lehet a különböző igényeket akként

a szive sem volt kösziklából, hogy meg ne indult volna egy pár tüzes fekete szem kasintására.

Hüm, akármint mondanak, takaros egy menyecske az még mindig, — gondolta magában.

— S az egész ünnepély alatt mindig csak annak az asszonynak a képe lebegett előtte s mindig azok a szavak keringtek elméjében, a miket a szépaszony mondott. — Egészen elméledt, úgy hogy az adjutánsnak kétszer is kellett figyelmeztetni: tessék már tüzet kommandálni.

Erre aztán megvillogtatta kardját s hársányan kiáltotta el a vezényszót.

Egyszerre dördült el a puskák. A tüzelés pompásan sikerült. A sicczek kevélyen tekintettek át a tér utolsó oldalán álló rendes katonaságra, mintha azt akarták volna mondani: Na, ki csinálja különbül?

Büszkeség dagasztotta a sicczek kapitányának széles mellét, a miut visszafelé indultak. Magas termete még magasabbnak látszott. Szemei most bá rabban keresték a szép asszonyt a sarok ablakban.

Ott volt az most is és villogó szemei találkoztak a Szücs ur szemével.

— Jó lesz nem nagyon tekintgetni oda, — sugta az adjutáns ur.

De a parancsnok rendre utasította: — Ne tessék engem félteni. Tudok én magamra vigyázni.

Tudott, tudott; hanem azért egészen kimelegedve érzett haza. Szive hevesen dobogott, arca lángpiros volt. Bosszusan fordította el a fejét, a mint a bolt ajtó fölött szemébe ült a nagy fekete tábla s azon a bizonyos betűkkel:

S Z Ü C S G Á B O R

rőfös kereskedése. Isten tudja, mi lelte ma. Mäskor büszkeségét képezte a szépen berendezett nagy bolt, a fölhalmozott sok selyemszövet, a

„Debreczeni Ellenör“ tárczája

A sicczek kapitánya.

Elbeszélés.

Irtá: Vértesi Arnold.

Tram, tram, tram. Pereg a dob, villognak a szuronyok a puskák hegyén, zöld galambok a csákhöz tűzre; telj s diszben húzódnak át a csapatok az egri főútcán a nagytemplom felé. A király születésnapját ünneplik.

Elöl a bakák. Ho-szu fehér frakkjaik beárnyékolva, a mell kitömvé, a láb peckesen előre nyujtva. A káplárok baloldalán, a kard mellett, szíjraakasztva mogyorófa pálcza. A sicczek ezüstrojtos csizmákban.

Még 1848 előtt volt, mikor még a frakk és a magyar nadrág összefért.

A mester inasok összecsoportosultak az utcaszarkakon, a szolgálok kifutottak a kapukba, kíváncsi női fejek jelentek meg az ablakokban. Melletök bámészkodó apróságok számozlyra, székre, ablak rostélyra kapaszkodva örömtől ragyogó szemekkel nézték a nagy parádét, a milyet talán csak tündérországban láthatni.

Egy másuttan robogtak át az utcán a katonák kocsiai, nagy döcögős fekete bárányok kőver lovakkal. A kocsiból kilátszottak a főtisztelnők urak ráncos vén képi koskeny sötétbőr kalapokkal, melyeknek két végéről arany bojtok lógtak le. Aztán jött az érsék a lovas hantaja, fulajtárokkal, hársnyás fehérczoppfos borotvált képi öreg kocsisal, két tetőtől talpig tele ezüst sujtásozott kékberiberiaszuszár állt hátul, oly mozdulatlan, mintha viaszból volnának.

Harangok zúgása töltötte be a levegőt, közebe közebe durrogtak a mozsarak. Mindenek oly ünnepélyes színe volt. Pensionátus katonatisztek felhúzták ócska egyenruhájukat egy-egy elkésett tabliró sietve baktak

tott előre keményen izzadva nyuszípémes panyikás mentéje alatt.

De a legjava most jött. Zöld forgók sokasága tünt ki az utcái porfelhőből, mintha csupa generálisok jönnének ott. Lett öröm és lelkesedés. A gyerekek ugrándozva kiabáltak:

— Itt jönnek a sicczek!

Ott jöttek méltóságos léptekkel, füzöld frakkban, hófésér nadrágban harezias tekintettel.

— Nini, — találgatta a bámészkodó népség, — a bizony, Buc-i mézszáros!

— Melyik?

— Az a potrohos ott szélről, a Kada szappanos mellett.

— Hogy kidüleszti a hasát!

— Ott meg Donát, a füzserárus. Alig ismer rá az ember, olyan fént hordja azt a pisze orrát.

Nem egy ablakból ismerősök intgetnek üdvözletet a vitélő polgár öröknek.

— Jó reggelt, Donát ur. Jó reggelt Buc-i sógor!

— Links schweukt euch! hangzott a kapitány vezényszava, — persze németül.

S a csapat bekanyarodott a nagy templom felé.

— Ejnye be szép fiatal ember! — jegyzé meg egy uri hölgy az egyik ablakban, mégpedig oly hangosan, hogy a kapitány is meghallhatta.

A kapitány oda pillantott s szeme egy szép barna nőn akadt meg, ki merészen viszonozta pillá tását tüzes fekete szemével.

Még soha ily édesen nem csiklándozta a férfi hia szívét szépségének dicsérete, mint most. Pedig hiszen hallotta ő azt már nem egyszer. Meg aztán fölvilágosítást nyújtott e részben tükre is és bizony ugyancsak gyakran beletekintett naponként, hogy felvilágosítást szerezzen.

Tudta, hogy az egész városban úgy hívják „a szép boltos“ A dámadó bolondulnak érte. Hát még most, mikor a sicczek kapita-

Debreczenben kereskedésében, ten füzserkereskedésértárakban.

Debreczenben kereskedésében, ten füzserkereskedésértárakban.

kielégíteni, hogy a haldokló török birodalom se kelljen nagyobb amputációt végezni. Ennek a módját azonban még nem találták meg s Konstantinápolyban is egyre nagyobb arányokat ölt az aggodalom, hogy Törökországnak újabb engedményeket kellend tennie. A porta tehát végző megerő tetéssel igyekszik összeszedni magát s ugyanaz, az új miniszterium, melynek oroszbarát jellege szembeeszköz, most erősen folytatja a hadi készüléteket, csapatokat összpontosít, a védműveket mindenütt kijavíttatja, mintha általános nagy háborútól félné.

Bolgárországból érkező hírek szerint ott a mozgósított csapatok hiányt szenvednek a legszükségesebb dolgokban; az intendántura rosszul működik; az élelmiszerek szállítása a rossz utakon nagy nehézségekkel jár; attól tartanak, hogy nemcsak a pénz is elfogy, mert a 45,000 főnyi katonaság naponként 600,000 frankba kerül.

A „Times“ a kiállításról.

A londoni „Times“ a budapesti kiállításról hosszú cikket közöl, mely érdeket keltenél írja le kiállításunkat.

A cikkítő első sorban a pavilonokban összehozott különféle nemzetiségekről nyújt eleven képet és adatokat közöl a látogatók számára. A kiállító tárgyakról szólva, általánosságban azon gyaujának ad kifejezést, hogy a mit a kiállításban látni lehet, nem mind készült Magyarországon. De a mint a részletekre tér át, e ismeréssel emlékezik meg a műipari cikkekéről, melyek megnyugtatják az itánt, hogy a magyar művészetnek jövője van; dicséri a szesz italok csoportjának rendezését és a ruházati ipar csoportját; a hírlapok nagy sokaságát azzal magyarázza meg, hogy Magyarországon kevés könyv jelenik meg, amit abból következhet, hogy a kiállításban csak Jókai művei láthatók.

Majd megjegyzéseket tesz a fényképekről, a járművek csoportjáról, a háziipari csarnokról stb., végül Budapest nagy emelkedéséről és így fejezi be cikkét: „Amerikában és Ausztráliában is keletkeznek ilyen módon városok, de azokat a véletlen vagy a szükség; teremt, míg Budapest azért lett olyan, amilyennek látjuk, mert a magyarok eltökélték, hogy nagy várost csinálnak belőle. Igen valószínű, hogy ha a Dunát szabályozzák, nem Bécs, de Budapest lesz a dunai kereskedés emporiuma. Ez azért valószínű, mert a bécsiek öble teszik a kezeiket, míg a magyarok kézzel-lábbal dolgoznak, ha országunk előhaladásáról van szó.

A magyar és az osztrák — de kivált a bécsi — közt olyan a különbség mint a tüzesbor és az olaj közt. Ha a bécsinek kimutatjuk, hogy egy intézményre ráér a javítás, igazat fog adni, kineveti önmagát, de mi sem tesz; a magyar ember felháborodik a legesekélyebb bírálat miatt, de tudomásul veszi azt és így igyekszik a bajon segíteni. A magyarok, lelkes hazafisággal, mely nem riad vissza semmi áldozattól, csudákat műveltek és fővárosuk emelkedése csak egyik jele az egész nemzet haladásának.

Iparos nemzeté fognak válni, mert rászámának megukat és nem fogják katonai és egyéb erőnyeiket elveszteni, ha a okhoz hozzá járulnak az üzleti szellem által támogatott jó tulajdonságok. Magyarország,

mely eddig jobb kezében kardot tartott, ezental kalapácsot fog a balkezeében tartani. Azért nem lesz kevésbé erős és ellenségei tapasztalati fogják ezt, ha eszükbe jutna Magyarországot arra emlékeztetni, hogy régi története vörslapján van még egy pár el nem intézett régi vitás kérdés.”

Napi hírek.

— **Simonffy Imre** polgármester ur holnap a fővárosba utazik a nemzetközi kiállításon kiállító debreczeniek érdekében. Vele megy **Kos z o r u s L a j o s** is, a debreczeni lényegész bizottság elnöke.

— **Debreczeriek az erdélyi magyar-ságért.** Körösi Sándor városunk III. választókerületének országgyűlési képviselője, rendes tagul belépett az erdélyi közművelődési egyletbe.

— **Vonatkisiklás a Csapókeret között.** Tegnapelőtt este 6 óra 46 perczkor Miskolcra felül jövő 1012 számú omnibusz vonatnak a 127. számú vhráznál alakerült egy bivaly (nemely szemtanuk azt állítják, hogy a veres lámpát meglátván, neki szaladt a mozdony) és két podgyász kocsi meg 3 személyi kocsit kicikelt a vágányból; az utasoknak a nagy ijedelemlél egyébb bajok szerencsére nem történt. Az állomásról, mely pár kilométernyire van a baleset színhelyétől külön vonatot küldtek az utasok elé, kiknek egyrésze be sem várván azt gyalog jött be a városba. A kicikelt s megsérült kocsik felemelésén egész éjjel nagy számú munkás dolgozott hold feljöttéig fátyla fény mellett.

— **Az iparszarnok sorsa.** A kiállítás bezárásának közeledtével Hoitsy Pál országgyűlési képviselő a fővárosi tanácsos egy indítványt nyújtott be, hogy a központi iparszarnok épülete mi ezára fordítassék a kiállítás bezárása után. Hoitsy Pál indítványra oda irányul, hogy az iparszarnok a kiállítás áteltel kértte, mert ez által oly specialitást nyerne a magyar főváros, minővel csak néhány világváros díszkedhetik, mely kellemesebbé fogja tenni fővárosunkban tartózkodást egész éven át s bizonyosan nem kevés számú idegent fog idevonzani. Továbbá indoklásában indítványozó kiemeli, hogy az iparszarnok úgy van építve hogy kevés átalakítással egy teli kert szükségletének meg felelni. — Üveggel kell borítani a tetőt, üveggel helyettesíteni a kelet és délfelüli falakat; ennyi körülbelül az egész.

— **Zene.** Holnap este a Magyar testvérek zenekara Vilmos Ljos éttermében fognak játszani.

— **Dr. Szécsi Emil** kitűnő fogorvosunk, ki évek hosszú sora óta helyben működve, egyes és gondos kezelése által rég ki érdemelte a nagy közönség bizalmát az idea nem tett oszi kirándulást sem, hogy hozzá ragaszkodó nagyszámú patienteinek folyvást rendelkezésére állhasson.

— **A gyümölcs kiállítás** holnap fog megnyitni a városháza kis tanács termében szőlőskerteknek majd mindenike igen szépen lesz képviselve. A gyümölcstermesztők s virágtenyésztők a legelőkelőbb érdeklődést tanúsították, — a hasznos kiállítás iránt, melyet a k közönség bizonyára nagy számmal fog felkeresni. Belépti díj 20 kr.

— **A felolvasó kör** felolvasó estélyei a jövő hó elején vesztik kezdetüket. Ez időny

programja nagyon érdekes és változatos s igérkezik lenni. Idáig a város irodalmi férfai közül már mintegy 26-an jelentették be felolvasásuk tárgyát s így körülbelül 12—13 estély megtartása biztosítva van. Futó Mihályné urhölgyet az idén is látni fogjuk a felolvasó színterén. A jelentkezettek közül még nagy számmal vannak olyanok, kikre a rendező bizottság teljes bizonyossággal számíthat.

— **Színházihír.** Vasárnap új népszínmű lesz Gerő Károlytól „A vad galamb” melyben Orley Flórának igen jó szerepe van.

— **A Hajd megegyés** a hétfőn megnyitandó nemzetközi lókiállításra bejelentett lovak közül a kiállítható 10 dbot tegnap választotta ki Rásó Gyula alispán a megye házában; ezek a következő gazdák tulajdonát képezik: Földes Róli: Sály Gáspár és V. Szabó Imre; H-B ö s z ö r m é n y b ő l: U Szabó János és Özv. Kis Mihályné; H-N á n á s r ő l: D Szabó Imre, Kállay Bálint, Pénczes Miklós, Oláh Sándor és Csuka Sándor Egy darabot a Fekete Imrétől hirtelen betegség miatt vissza kellett tartani. A megyei törvény hatóság részéről a lovakat Oláh Károly első aljegyző kísérte fel.

— **A nagy vásár** nem valami jól indult. A bőrvásár nem ért semmit. A juh vásár sem sikerült. Eladásra helyből és vidékről felhajtottak ugyan közel 35 ezer db. ot, de bizony jó kevés volt s így az arak sem tudtak a középfokot elérni. Mindamellett Bécsbe és Pozsonyba 4000 db-nál többet elvittek az államvasutak indóházától.

— **Az első fecske.** A teli idény közeledtével máris jelentkeznek a táncvígalmakról szóló hírek Az első má kapjuk. A debreczeni ág. h. evangélikus egyház, mely mindinkább halad teljes konsolidása felé, a sept hó 22 én tartott tanácsülésén egy orgona vételét határozta el. Ez orgona költségeinek legalább részleges előteremtésére f. oct. hó 31-én táncvígalmommal egybekötött tombolajáték fog rendeztetni. A ki emlékszik még az ezen egyház iskolaalapja javára tavaly június hó végén a Bikában tartott mulatságra, az emlékezni fog arra a nagy és díszes közönségre is, a mely a legesztelenebb jókedvvel mulatott a késő reggeli órákig. Reméljük, hogy az e hó végén tartandó vígalm a nagy közönségnél ugyanazon meleg érdeklődésre fog találni, a rendező bizottság a maga részéről mindent megfog tenni a mulatság mentől élvezetesebbé tételére. A tombola nyeresémtárgyai is olyanok, hogy bizonyára szívesen vesz kiki két három tombolajegyet. Annak idején ki lesznek téve közönségre az arany és ezüstnemezekből, valamint divat és díszműtárukból álló nyereségek. Ennyit előleges értesítésül.

— **A szövetségbe egyesült gazdasági egyletek** nagy gyűlésnek programja már el készült. E program következő: a) Indítvány a börzeadóról. b) Indítvány, hogy a porosz és francia miutára aradás idején a katonaság egy része szabadságtassék. Ez zel egybekapcsolható lenne, illetve egy kérdessé lenne összefoglalható a szatmármegyei g. egyleteknek a gazd. munkáskérdés ügyében a kormányhoz terjesztett emlékirata. c) Indítvány az iránt, hogy a gazdák használatára is a közlekedési vállalatok a központban egy a tarifakérdésekben tájékoztatást nyújtó irodát állítsanak fel. d) Indítvány az iránt hogy a mindinkább pusztító ragályos

tűdövesz és takonykór, mely bajok elütöklése, azok elterjedésének fő előmozdítója azon ragály járványos bajok közé vételessékké fel, melyekbe esett állatok hatóságilag lebontóztatassanak és a tulajdonosoknak az érték bizonyos hányadáig állami kárpótlás fizetessék. e) Indítvány a mértéktelen pálinkaivás korlátozására teendő lépések illetve a tervezett gyám- és gondnoksági törvény olynemű szerkesztése iránt, hogy a körbelv rövid uton gondnokság alá legyen helyezhető. f) Javaslata a cukor adó reformja iránt. g) Indítvány egy élelmiszertörvény hozatala iránt, különös tekintettel a bor és vajhamisításra. h) Indítvány a gazdasági egyletek szubvenzionálása iránt, tekintettel a mezőgazdaság mai szorult helyzetére és emellett a mezőgazdasági közlekedés különösen szükségessé váltára. i) Indítvány a marhasó és vajszállításához szükséges sós áruak leszállítása tárgyában. j) Indítvány a vicinális vasutak engedélyezésénél követendő eljárások iránt, tekintettel a mezőgazdaság érdekeire és a készülő törvény, javaslat intenczióira. k) Indítvány a vízmosásos területek kötelező befásítása iránt. l) Indítvány a hegyvidéki gazdaságok érdekében létesítendő állami belgarendszerű lenéséskomlótelepek iránt.

— **A helybeli lutheránus egyház** küldöttei Materny Lajos lelkész és Szoyka Gyula egyházi jegyző, ma délben utaztak el Békés Csabára, a magyarországi ág. hitv. egyházak egyetemes gyűléstételek ott tartandó negyedszázados jubileumára.

— **Debreczeni jótékony növegyet.** Pongrácz Gézáné urnó fűrdőben léte alatt 5 frtot gyűjtött növegyetünk részére, melylyel hozzájárult is számolt. Készvétel a nemes szívű urnónek, ki városunktól távol is szíven hordja szegényeink sorsát. Mértón László növegyeti pénztárnok.

— **Vonat késés.** A magyar államvasutak debreczeni-miskolczi vonalán egymástán történnék a malheur ok. Tegnap este meg a debreczeni indóháznál a kocsmester ügyetlenkedett (lehet a bor miatt), úgy hogy miutára 50 első percznyi késéssellemmel indult Miskolcra felé a vonat. Végre maga az állomásfőnök tányleges közreműködése szüntette meg a zavart.

— **A nagyerdőn** holnap d. u. a Tárkányi Sándor zenekara fog játszani.

— **A kolera** Palermo-ban egyre terjed. E hó elején csak igen csekély számban fordultak elő ott koleraesetek, melyek rendkívül egybe lefolyásnak voltak. Az első napokban azt hitték, hogy sikerül a bajt a gyorsan alkalmazott erőlyes intézkedések által csirájában elfojtani, de a járvány rendkívül szedelmes jeleget őlött s néhány nappal ezelőtt 258 koleraeset volt és 175 halálozás. A város lakosságát kimondhatatlan rettegés fogta le, s több mint 30,000 ember távozott a városból. Palermo épp úgy, mint Európa déli részének legtöbb városa, százen épült házakból áll s a keskeny utcákon, melyekbe alig hatolhat be a napsugár, fürtelmes piszok fedi a talajt. Így van ez a város szebb részében is, s elképzelhető, milyenek lehetnek a szegényebb emberek által lakott utcák. Itt emberek és állatok együtt laknak, már messziről megérezni a kiálhatatlan büzt, mely ezzel a: undorító életmóddal együtt jár. Augustus havában a hőmérséklet foknál többet mutatott s elgondolható, mily

nagy kendők, kaszmirshawlok, csipkék; most olyanforma érzés támadt föl benne, mintha szegyelelné.

Egy pillanatra sem ment be, hanem le-sütött fejével egyenesen lakására sietett föl az emeletre.

— Gábor, Gábor! — hangzott utána a lépesőn.

Felesége futott ki a boltból. — Oh, te rossz! — lihegve nyakába berrulva, — be se jöttél volna.

S gyöngéden átölelte, bement vele a szobába levetve fejéről a forgós kalapot s nyájasan megtörülgette verítékes homlokát.

— Hogy megizádtál, édes muczikám! — A muzika nem viszonzta felesége nyájaskodását. Rosszkedvűen levágta magát egy székre.

— Elfáradtam.

(Folyt. köv.)

Az orosz nemesség életéből.

Jurivics Alexis herceg története gazdag adittárt képez Oroszország „régije” idénybéli nemességének élettörténetéhez; típusát képező ő az orosz nemességnek Nagy Péter halála után, midőn a bojárak a nyugot büneit és fényűzését egybekötni igyekeztek, a velük született törvénytápadás- és nyers vad-ságokkal.

Pétervárott a legkicsapongóbb életet élte és Erzsébet uralkodása alatt politikai fondorlatokba bocsátkozott, melyek folytán Zaboria nevű jószágára visszavonulni kényserült, hol eddigi hőbortjainhoz és gyalázatos tetteihez más modorban ugyan, de hasonlókat töltött s lassankint hozzácsokott önkényes tetszését egyedül törvényül elismer ni. Végre oly fokra hágtak e félvadnak barbárságai, hogy a mai szempontból tekintve azokat egy örült egy visicának nevezhetnénk.

Főmunkáját természetesen a vadászat képezte, mely mi dig pompás ünneppé nőtte ki magát.

Egy alkalommal rögtön hideg állt be s a Volga vizét gyöngye jégkéreg borította el; vadászat végeztével ennek partján állapodtak meg, a folyó feletti sziklában. — A herceg jó kedvében levén felült egy boros hordóra s addig itatá vendégeit, míg eszébe jutott, hogy csináljanak egy kis „reisak” ot, ez a reisak pedig abból állt, hogy az ember a magasból a vékony jégárttyával bevont folyóba fejével földnek ugrott, a jeget fejével áttörte s aztán a folyam valami más helyen megjelenve, a jeget ott is áttikasztá.

De ma ez a mulatság sehogyse tudott elsülni, már két ember ugrott be, de aztán hi se jött. Erre a herceg megharagudott: „Végigkorbácsoltatuk egymásután” kiáltá dühösen s néhány nemes ifjához fordult, kik udvánál állóskodtak. — Azok is megpróbálták, de bizony ők is alant maradtak „ponty Orizoi”, mint a herceg magát szellem dusan kifejezni szokta. — Alexis herceg most már könyekre fakadt dühében és Jaska után kiállott, a nyirottfüli Jaska után. (Kinek a herceg egy semmi-ég miatt csak a fület vágatta el) az majd jól meg csinálja a „reisak” ot, de Jaska messzire lakott a kastélytól, mire elhozták, a jég annyira megkeményedett, hogy az ólomfejű Jaska se bírta a kedves „reisak” ot sz bályszerűen megcsinálni.

Hol saját érdeke nem forgott kérdésben, ott nagyon igazságos tudott lenni. Így meghallván, hogy Tsurkin rőfös kereskedő egy asszonyt megcsalt a kelémén, azonnal be ment a kérdéses boltba, ott szépen kimerítte a szövetet s elküldte a nőnek azon izennel, hogy Tsurkin ur bocsánatot kéret a tévedésért. — Menet pedig meginté a kereskedőt, hogy legyen becsületes, különben ő veszi át az üzletet. — Történt azonban, hogy a kereskedő rövid idő mulva megint valakit rászedett a bevésznél, s hogy ez a herceg fülébe jutott — azonnal lóra ült, a vadász vágatott s belépett Tsurkin boltjába: „Lám csak, milyen rossz emlékező tehetséged van,

azonban várj csak, én szavamot adtam s beváltom, takarodjál a boltból.

A megrettent kereskedő és legényei kisorspolyogtak, a herceg pedig kézbe véve a rőföt barsány hangon kiállott: „Uraim és hölgyeim, ide tessék jönni, van itt atlasz, mouselin, harisnya, keszkenő, vászon, van itt minden Pompásan mérjük és olesón adjuk. — Nem váltunk s apró pénzt el se fogadunk. — Ugy adjuk a hogy veszik, de rögtön fizetés mellett, kinek azonban pénze nincs kap hitelbe is; ha fizetnek, megköszönjük!”

Az egész vásár népe odatódult s Alexis herceg három óra alatt ki is üríté az egész boltot, de a be folyt pénz nem rugott sokra.

— Nesze a pénz — szólt most a herceg a kereskedőhöz — vigasztaljon azonban, hogy sok ment el hitelre, most szedd be az adósságokat. — S most kérlek, folytatá szelidülve, majdnem szerényen — tisztelj meg s légy ma ebédre vendégem.

Tsurkinnak volt esze a megtisztelést el nem fogadni.

— Alexis herceg nevetett. — Hát az gondolod, meg foglak veretni? sohse félj; ha akarám nem soká várnék s úgy elcsapatnának, hogy... de ma vendégem vagy.

Tsurkin mit tehetett egyebet, elment Zaboriába és a herceg úgy viselte magát irányában, mintha ura volna, előültette az asztalánál, maga szolgált föl neki és „ur-nak szólta. Ebéd után aztán elbocsátotta és kapott még azon fölülpompás ajándékot t, i. két kutyaköjűköt, melyeket ő hercegségkedvenc kutyája Proserpina nem rég adott e világnak.

Valamelyik más kereskedő az általvonta magára haragját, hogy meghivatván Zaboriába, ebéd után azonnal eltávozott, nem akarván bevárni azon felséges tréfákat, miket ilyenkor a herceg vendégeivel elkövetni szokott. Midőn tehát ezen kalmárral találkozott; dühösen sáfórmedt, szemére lobantván s érte:

— Ma pedig bocsássa meg... viszonzá

sz, — hercegséged eljöhét ho. zám, de nem megyek el én önhöz, mert nem szeretem az ostor és botütéseket.

Alexis e beszédre cizfránál cizfrább valam t lobantva ki, nekironant emberének.

A találozás színeliye hosszú utca végiben egy nagy tűz, melyet sem jobbról sem balról nem lehetett kikerülni.

A kereskedő a megtámadásra megiramodott, ő hercegsége utczu neki, míg a tűhöz érve az üldözött csizuját lehuzva a vízbe lépett és odább gázolt oenne. — Alexisnak nem kellett több, oda is utánament s az üldözés addig tartott míg az ellenfelénél kisebb erceget ajkig érte a víz.

— J-re hozzam — szólt ez integetve — dolgom van veled

— Nem ugy herceg — vizzná a másik vissza integetve — ön eljöhét hozzám, de én nem megyek el önhöz.

— De én itt belefaluok — kiállott a herceg.

— Már ez a sors dolga — volt a felelet — mi engem illet, tölem megtehethi

E jegyzék váltást tartott egy darabig, míg a hideg elem végre is nagyon hidegnek tetszett a két uri embernek.

— Az ördögbe! — mondá Alexis, végre is szeretem, ha legény a talpán; — Jer hozzam ebédre s kész vagyok elfajjteni a történeteket.

— Hohó! fenséged hazudik — válaszolt a kalmár — ön csak magához akar csalni, hogy ott derakasan e páholtasson.

— Ujjal se bántlak.

— Nem lehetek hercegségednek.

— De h megesküszöm, no mire esküdjem? — kérde a herceg.

— Az istenne és minden szentjeire.

A herceg megesküdött az Istenre és minden szentjeire s az napsugár a vele szembe szállt bátor emberrel a legjobb viszonyban élt. Családját tisztelte, sőt a kalmár fiát ad dig pártfogolta, míg az alkormányzó ságra vitte s 1000 lélekkel bíró jószágot vehetett.

(Folyt. köv.)

gy volt ekkor...
szállítvány...
Gabnakivit...
BUDAPES...
terpellatiókra...
A...
R...
Czragos...
A t. k...
Van sze...
hogy az ő...
bör...
árakkal szer...
Ezután...
közönségnek...
közönség tova...
M-grendelés

ly bajok elitko-
fő előmozdítója
közé vételessenek
hatóságilag lebun-
toknak az érték bi-
rpótlás fizettségük.
pálínkaivás kor
illetve a tervezett
hely olynemű szer-
vény rövid uton
vezethető. f) Javá-
síránt. g) Indit-
hozatala iránt,
vajhamisításra,
gyuletek szubven-
a mezőgazdaság
névelőve az egy-
névelőve voltára.
ajósításához szük-
tárgyában. j) In-
engedélyezésé-
ant, tekintettel a
a készülő törvény,
litvány a vízmo-
fásítása iránt. l)
adáságok érdeké-
rendszerü len- és

ánus egyház kül-
z és Szoyka Gy-
éiben utaztak el
országi ág. hitv.
tézeteinek ott tar-
umára.

kony nöegylet.
dében léte alatt
nk részére, mely-
Köszönet a ne-
psunktól távol is
sorsát. Márton
k.

magyar államvasu-
nalán egymásután
gnap este meg a
pesimester ügyet-
iatt), úgy hogy
ed-lemmel indult.
Végre maga az
emüködése szün-

ap d. u. a Tár-
játsszani.

ban egyre terjed.
ly szamban for-
melyek rendkívül
az első napokban
a bajt a gyorsan
lések által csira-
y rendkívül ve-
néhány nappal
lt és 175 ha-
nt kimondhatatlan
nt 30,000 ember
ó épp úgy, mint
b váro-a, szűken
skeny utcákon,
e napsugár, für-
ly van ez a
ékképzhető, mi-
bb emberek által
és áletok együtt
zui a kiálthatlan
orító életmóddal
ban a hévmérő 40
gondolható, mily

hozám, de nem
em szeretem az

íránál czifrabb
nant embernek.
e hosszu utca
lyet sem jobbról
erülni.

adásra megiram-
ki, míg a tóhoz
lehuzva a vízbe
e. — Alexisnak
ánament s az ül-
ellenfelénél kis-
viz.

bit ez integetve

— viznzá a má-
eljöhet hozzám,
lok — kiáltott

— volt a fe-
em megteheti
t egy darabig,
magyon hidegnek

mondá Alexis.
ény a talpán; —
agyok elfajjteni

udik — válaszlott
oz akar csálni,
asson.

egégeduek.
no mire esküd-

en szentjeire.
az Istenre és
tól a vele szembe
jobb viszonyban
a kalmár fiát ad
lkormányzósággra
szágot vehetett.

ly volt ekkor a kigőzölés, melynek ok-
szentül meg kellett rontani minden ember
szerevetét. A kolera tehát e városrészekben
terjedő talajra és félig már megmérgezett
szerevetekre t láts és így nem csoda, ha
szerevetesen terjedt. Ha egy ily szűk utcában
koleraeset fordult elő, az utca két vé-
gét katonákat állították és az utcában fet-
szerevesételek közül többé senki ki-
szerevetett. Nyolcz napig voltak az utcák
elzárva. Végre belátták, hogy ez az in-
szerevés csak súlyosítja a bajt s felhagy-
szerevés vele. A lakosság között a legcsodá-
szerevés babonák vannak elterjedve s a
szerevés néposztály szentül hiszi, hogy
szerevés mag alakjában szórják az utcára
szerevés halmak meg az emberek. Egy molnár
szerevés, ki zsákok vitt a vállán s azt elejtet-
szerevés utcában agyonverték, mert valaki
szerevés mondta róla, hogy : koleramagot viszi
szerevés szájában.

— Pénzbeszedőül fűlvétetik oly egyén,
szerevés bizonyítványokon kívül késpéazben
szerevés kál rendelőzik, bővebb felvilágosi
szerevés ad szíveségből e lap kiadóhivatala.

ÖZGAZDASÁG.

Gabnakivitelünk nyugat felé az utó-
szerevés jelentékeny mérvet öltött, tekinté-
szerevés szállítványok mennek úgy a közvetlen
szerevés vonalon, mint a Dunán a bajor átviteli
szerevés masokra és a Fiumén át a tengerre. Az
szerevés lény kezdete óta gabnakivitelünk össze-
szerevés nyisége j vel felülmulja a mult év hason-
szerevés szakanak kivételét, úgy hogy, ha vé-
szerevés kiviteli korszakáról nem is beszélhe-
szerevés, de azért a forgalom aránylag kielégítő.
szerevés kánkat leginkább Svajczba viszik, hol az új
szerevés még mindig jó áron kel, habár utóbbi időben
szerevés más oldalról is tetteket versenykísérletek,
szerevés yeket ezelőtt nem bírtak legyőzni; és
szerevés általában minden jel arra mutat, — hogy
szerevés szorban a következő hónapokban sem tart-
szerevés nek a többi gabnakivítő államok verse-
szerevés sől Árpánkat nagy mennyiségben viszik
szerevés oroszországba, egész Dél Németországba, a
szerevés navidre Hollandiáig és Nagy-Británi-
szerevés a, miután a magyar árpa arát és minőségét
szerevés denütt megfélelőnek találják. Örvendés
szerevés mésg az is, — hogy a dél-magyarországi
szerevés másokról az árpát a fume rotterdami vo-
szerevés na a tengeren szállítják az alsó-rajnai
szerevés másokra.

Legújabb.
„Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.)
BUDAPEST, okt. 3. Képviselőházban
szerevés iszterelnök a keleti ügyekre vonatkozó
szerevés mellátókra következőleg válaszolt:

a kremseri találkozás egyenes követke-
szerevés ménye a skierneviczei találkozásnak. Krem-
szerevés sierben semmiféle megállapodás nem tört-
szerevés tént sem a fejedelmek, sem a miniszterek
szerevés közt; meggyitása volt ez a fejedelmek
szerevés köz i barátságának. Bosznia Hercegovina
szerevés anexiójáról, Bulgária Rumélia egyesülé-
szerevés séről szó se volt. A hatalmak igyekeznek,
szerevés hogy az ügyeket a berlini szerződés ér-
szerevés telmében rendezzék és a statusquot fen-
szerevés tartásák. Törökország azon joga, hogy a sa-
szerevés ját belátása szerint helyreállítsa a rendet,
szerevés föntartatik. Nem lehet hivatva egy hata-
szerevés lom sem, hogy fegyverrel közbelépjen. A
szerevés külügyminiszteriumnak volt tudomása az
szerevés egyesülési mozgalomról, de összeesküv-
szerevés séről semmi, és más állam sem bírt tuda-
szerevés mással. Szerződés szegés megtörtént. Tö-
szerevés rökországnak meg van a joga, hogy a
szerevés statusquot fegyverrel helyreállítsa, eb-
szerevés ben egy hatalom sem gátolná, a hata-
szerevés lalmak felszólaltak a forradalom to-
szerevés vábbi terjedése ellen, azért indítványoz-
szerevés totatt a nagykövetek előkészítő confe-
szerevés rentiája, mely javaslat meg egyezik a
szerevés szultán óhajával, hogy t. i. a hatalmak
szerevés barátságosan közbenjárjanak jogai fentar-
szerevés tására. Bosznia Hercegovina
szerevés a nexinjáról szó se lehet
szerevés ily incidens alapján. —
szerevés Nem lehet föltételezni, hogy a monarchia
szerevés ily váltásos körülmények közt, comp-
szerevés licatio öregetítéséhez hozzájáruljon azát-
szerevés tal, hogy tőök területre küldené katoná-
szerevés it a kormány nyíltan kimondja, és ezt
szerevés mindenki természetesnek fogja találni,
szerevés hogy ha minden törekvés hajótörést szen-
szerevés vedne és a monarchia vitalis érdekei
szerevés veszélyeztetve volnának, ez esetre az el-
szerevés határozás szabadságát magunk számára
szerevés föntartjuk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlet 8-ik szám.
Holnap, vasárnap, adatik:
A vadgalamb.
új népszínmű új dalokkal.
Ez a szerkesztő és kiadó lap tulajdonos
Vártasi Arnold.
Pénzügyek: Károczay Vilmos.

Nyílt-tér.

A vásáron át.

Van szerencsém a n. é. közönség
becses tudomására hozni, miszerint a je-
len vásár tartama alatt a német utcán
az első budapesti

mézeskalács-gyár

egy gazdagon összeállított raktárával ér-
keztem meg, hogy annak készítményeit —
mely a budapesti országos kiállításon is
nagy keletnek örvend — e vidék n. é.
közönségével is megkedveltessem.

Czokor és mézeskalács-süteményeim

nemcsak finomság, hanem jutányosság te-
kintetében is mindenféle bel- és külföldi
hasonló készítményt felülmul, a miért is
tiszttelettel kérem a n. é. közönséget szí-
veskedjék bevásárlásait nálam eszközölni.

Teljes tisztelettel
Oertel Károly
Budapest, VI. Révay-utca 22. sz.
Kéretik a czégre ügyelni.

Mátészalkai finom minőségű piltélt
Rozslisztet
olcsó ár mellett ajánlanak
Kohn Tesvérek.

Csöd alatti kiárulás.

Greczkó Sándor esődtömögéhez lel-
tározott árucikknek kiárulása választ-
mányi határozattal elrendeltetvén, értesit-
tem a n. é. közönséget, hogy az üzlet-
ben (Piacz Scheer-ház) levő nagyobbára
téli árucikknek jelesül: Kalmuk, flanel,
posztó, karton, barchette stb. tette-
mesen leszállított áron f.
hó 4-től kezdve eladatni fognak,
Sorger József.
tömegöndök.

Borsajtók

és szőlő-malmok



készít számos ezer pél-
dányban és küld minden
országba a világon. Leg-
újabb és legjobbnak el-
ösmert szerkezet mellett
solid kivitelű.
Minden nagyságban
90 l, 1600 l. tartalomig.
Árak legolcsóbban, ki-
vánatra ingyen vasuti, vagy gőzhajó állomás
szállítással; rajzokat és czimeket, hol sajtóink
használatban vannak, küldünk portmentesen
és ingyen. Solid ügynökök kívántatnak.
Mayfarth Ph. es Társa
Frankfurt a. M. és Bécs, II. Taborstrasse 76,
vasöntöde és földművelési és szőlészeti
gépek gyára.



Valódiak egyedül NEIDLINGDR G-nél
Debreczenben, piacz-utca 2138.
Eladás 1 firt heti részletek alapos ok-
tatás és 5 évi jótállás mellett.
Mindennemű ócska varrógép fizetés
gyanánt átvállaltatik, illetve becserelettik.
Minden más varrógép, melyek itt mások
által Singer név alatt árusittatnak el után-
zott és nem eredeti.

**A budapesti országos kiállításon nagy érem és okmány-
nyal kitüntetve!**

REKE GUSZTÁV
kocsigyártó, Debreczenben
Piacz-utca, 2084-dik szám alatt, a megyeházzal szemben.

Ajánl:
mindenféle kész **KOCSIKAT**
mérsékelt áruk mellett
Kovács és kerékgyártó munkák saját műhelyemben eszközöltetnek.
Régi kocsik a lehető legrövidebb idő alatt kija-
vittatnak, vagy kívánatra becserelettetnek.
Országos vásár alkalmával kész kocsik nagyszámban állanak a vásárlók
rendelkezésére.
A t. közönség pártfogását kérem tisztelettel
REKE GUSZTÁV
kocsigyártó.

J E L E N T É S.

Van szerencsém úgy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget értesíteni
hogy az őszi és téli idényre raktáramat a legjobb anyagból készült
női, férfi és gyermek
bőr, posztó és nemez lábbeli
akkal szereltem fel.
Ezután is mint eddig főtörekvésem oda irányuland az igen tisztelt czipőt vevő
közönségnek a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb áron szolgáltatni, a nagyérdemű
közönség további b. pártfogását kérve illő tisztelt-
FALK OTTÓ.
Debreczenben a városház épületben
Telagd. Lajos könyvkereskedése
mellett.
csizmához
szinte javítások gyorsan és pon-
tossan eszköz-
öltetnek.

Az arany

Kaszanyitzky Endre
előbb
Kuhinka I. K.
Debreczen Piacz-utca 1900. sz. a.

Ajánlja ujonnan a legnagyobb választékkal berendezett üveg, por-
cellán, lámpa és konyhaeszközök raktárát — gyári árak és pontos ki-
szolgálattal mellett.

Az őszi idényre érkezett
Brüner és Ditmar-féle álló és függő petroleum lámpákat
és ahoz tartozó mindenféle kellékeket, valamint
Ditmar-féle napfényégőket (Sonnenbrenner)
még különösen is vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses
figyelmébe ajánlani.
Egyzseresmind az általános kitérőnek ösmert
krakkói porcellán kályha raktárt is.
Képes árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálók.
Tisztelettel
Kaszanyitzky Endre.

Szöllősi György
ékszerész
Debreczenben
Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt
ajánlja jól rendezett
arany ezüst, ékszer és óra raktárát,
különösen:
saját készítésű legújabb divatu
drágakő s a nélküli ékszereket.
Férfi és női legkiválóbb szerkezetű
Genfi arany, ezüst remontoir óráit.
Nemkülönbön:
minden e szakmába tartozó czikkeket
jótállás mellett
a legolcsóbb árakban.

Elvállalok min-
deuermű
ékszerművek
készítését,
régí divatu éksze-
rek átalakítását
Egyszerű és di-
szes
monogrammok
vésését vagy
készítését.
Mindennemű
javitásokat
gyorsan s leg-
olcsóbban
teljesíték.

Szép választékban
találhatók
arany, ezüst lánczok,
melltűk és fülbe-
valók.
Kovács és karika
GYÜRÜK,
férfi és női
medaillonok.
Ezüst evőesz-
közök
egy és több szemelyre
Gyümölcs tálak
kenyér kosarak
stb. stb.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

BOSZNAY J.

DEBRECZEN, CZEGLÉDUTCA.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek raktárainon nagy mennyiségben levő őszi és téli ezikeket u. m.

ruhakelmék, futó és nagy szőnyegek,

valamint több 1000 darabra menő

SZÖVET MARADÉKOKAT

feltűnő olcsó leszállított árak mellett.

FENYVESSY BÉLÁNÉ

női-divat terme

czepléd-utca, volt Bánky most KARDOS-ház első emeletén.

Ajánlja Bécsben személyesen bevásárolt

női és gyermek **KALAPOT**

s egyéb divatcikkek nagy és szép választékát

feltűnő jutányos árakon.

ÜZLETI MEGNYITÁS.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek zives tudomására juttatni, hogy helyben

piacz-utca, a városház épületben

NŐI DIVAT,

vászon, fehérnemű és rövidáru-üzletet nyitottunk.

Meg-miheni bátorodunk, hogy üzletünket mindig a változó divat igényeihez fogjuk alkalmazni, főszólyt fektetve a megbízások pontos és méltányos eszközzésére.

Midőn becses pártfogását kérnénk, maradtunk

teljes tisztelettel

Gyenes testvérek.

Mintákat kívánatra bérmetve küldünk.

VÁROSHÁZ EPÜLETBEN.

Női divat és rövidáru

Vászon és fehérnemű

Még csak rövid ideig tartandó

VÉGKIÁRULÁS.

Miután üzletemmel végképen felhagytam, alant irt ezikekből nagy raktáram lévén ezeket

rendkívüli olcsó árban

kiárulsítom.

Kiváló tisztelettel

ROTT L,

Főtér a kis templommal szemben.

Őszi és téli ruhaszövetek, fekete ternők, fekete és színes selymek, téli kendők, futó szőnyegek és pokróczok, atlasz, caschemir és szaten paplanok, vászon és fehérneműek, ágyterítők, őszi és téli felölők, bundák és karmantyuk.

LEGOCSÓBB ÁRAK! SOLID KISZOLGÁLAT!

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSA

órák és ékszerész

Debreczen főpiacz 2142 sz. a. a posta tőszomszedságában.

Folyton legnagyobb választékban írásbeli jótállás mellett kaphatók.

EZÜST ÓRÁK 1 ÉVI JÓTÁLLÁSSAL.

Cylinder	1 fedellő	8 fttól f. jobb
"	2	11 " "
Ancre	1	10 " "
"	2	14 " "
R-remontoir	1	12 " "
"	2	16 " "
Nickel remontoir	8	" "
Arany órák 1 évi jótállással.		
Női cylinder	1 fedellő	16 fttól f. jobb.
" remontoir	1	24 " "
"	2	30 " "
Férfi	1	30 " "
"	2	45 " "

INGA ÓRÁK NAGY VÁLASZTEKA.

ÉKSZEREK a m. k. fémjel hiv. bélyegével.

Arany gyűrűk	2 fttól feljebb,
" láncz	18 " "
" női függő	3 " "
" gyermek	1,50 " "
" karperecz	16 " "
" medálion	8 " "
" női mellű	10 " "
" férfi	5 " "
" garnitúra	15 " "
Ezüst éra láncz	2 " "
" karperecz	2 " "
Gyémánt gyűrű	8 " "
" függő	12 " "
" garnitúra	35 " "

13 PRÓBAS EZÜSTNEMŰEK.

6 pár kés és villa	14 fttól feljebb
6 " esemegekés és villa	10 " "
1 gyermek evőeszköz	5 " "
1 pár tömör gyertyatartó	35 " "
1 drb. ezukortartó	35 " "
Czukorkorfogó	4 " "
Kucstartó	4 " "
Ecz- és olajtartó	35 " "
Pohárartó	30 " "
Gyümölcsartó állvány	8 " "
Névjegytartó	29 " "
Vajtartó	25 " "
Teljes 6 személyre való evőeszköz, börtokban 110 fttól feljebb.	

Legnagyobb raktár: ékszerek, ezüstneműek és órákban!

Az 1845. év óta fenálló, és több világiállítások alkalmával legnagyobb díjakkal kitüntetett

Üvegmetőző-írás,

litographia és gép-gyémánt gyár, csak Bécsben IX. Alserstrasse 8.

ROSENBERG HERMANN

ezelőtt Légrádi József

ajánlja du-an berendezett gyári raktárát, ahol mindennemű nagy-ságu keret és keret nélküli gyémántok, üvegek, elárúsítók, üveghúta tulajdonosok, látszereszek és gépszek részére kaphatók. Továbbá: gép-gyémántok, a gépszeknek kemény, az el-

pir és porcellán hengerek lesimítására. Gyémánt fúrókát stb. Arjegyzékek és képes mintalapok kívánatra díjmentesen küldetnek szét. Végül ajánlok brillantokat és mindennemű csiszolt köveket.

Arverési hirdetmény.

Mónár Sámuel és Tarsa cég csődötmegehez fűző K. Sz. bados István és társai díszégi lakos ellen teülevő 1042 frt. 50 kr. értékű követés és a folyó 1885 dik évi október hó 5-en délelőtt 11 órakor a debreczeni m. kir. Törvényszék árverési helyiségeben megtartandó nyilván a árverésen a legtöbbet igézőnek azonnali készpénz fizetés mellett el fog adatni, mire a venni szándékozók ezennel meg-hivatnak.

Debreczen 1885 Szeptember hó 26-án

Paksy Imre
kir. köjegyző.